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☆ 市委办公厅市政府办公厅印发《关于推行法律顾问制度和公职律师公司律师制度的实施意见》
☆ 市律协召开五届二次理事会
☆ 市律协党委召开党建工作务虚会
☆ 我市律师斩获安徽省首届检察官律师辩论大赛桂冠
【重点新闻】 
市委办公厅市政府办公厅印发《关于推行法律顾问制度和公职律师公司律师制度的实施意见》
近日，市委办公厅、市政府办公厅印发《关于推行法律顾问制度和公职律师公司律师制度的实施意见》（以下简称《意见》）。《意见》共分总体要求、建立健全党政机关法律顾问制度、建立健全国有企业法律顾问制度、建立健全事业单位法律顾问制度、建立健全村（社区）法律顾问制度、建立公职律师公司律师制度、完善管理体制、加强组织领导八个部分四十二条。

今年5月以来，市司法局认真贯彻落实中央、省“两办”文件精神和市委常委、政法委书记姜明批示要求，会同市政府法制办先后通过召开调研座谈会、发放调查问卷表等形式，对市委各部委和人民团体，各县（市）区、开发区，国有大中型企业，事业单位法律顾问制度建立情况和符合申请颁发公职律师公司律师条件的人员进行全面的调查摸底，听取各方意见，拟定我市《意见》（征求意见稿），征求市委办公厅、市委组织部、市委政法委、市教育局、市民政局、市财政局、市人社局、市文广新局、市卫计委、市政府国资委、市政府督查目标办等意见，先后提请市政府常务会议、市委常委会议研究通过。

总体来说，我市《意见》结合实际，有较大突破和创新。主要体现在以下几个方面：在指导思想上，我市《意见》强调，积极推行法律顾问制度和公职律师、公司律师制度，提高依法执政、依法行政、依法经营、依法管理的能力水平，促进依法办事，形成更加崇法、善治、公正的社会环境，为加快打造“大湖名城、创新高地”，努力在全国提前、在全省率先全面建成小康社会，奋力开创长三角世界级城市群副中心建设新局面提供法治保障；在框架结构上，我市《意见》比省“两办”下发的实施意见多两部分内容，分别是建立健全事业单位法律顾问制度、建立健全村（社区）法律顾问制度，省“两办”实施意见要求“县级以上党委、政府以及教育、卫生等主管部门分类施策，有步骤的推进事业单位法律顾问制度建设。鼓励有条件的乡镇（街道）探索建立法律顾问制度。”根据前期调研摸底情况和有关方面意见，我市提出全面推进事业单位、村（社区）法律顾问制度，并明确担任事业单位、村（社区）法律顾问的人员、职责、条件等内容。在目标任务上，我市要求提速、提质完成各项目标任务，我市《意见》要求，2018年底前，全面形成与我市经济社会发展和法律服务需求相适应的法律顾问、公职律师、公司律师制度体系。比省“两办”实施意见提出的完成时限早2年。同时，我市《意见》对事业单位、村（社区）全面推行法律顾问制度也提出了时限要求；在具体内容上，我市在总结公职律师实践经验的基础上，对其权利义务和履职保障等有针对性提出一些具体细化的措施。  

                                     (市律协秘书处)                                                          
市律协召开五届二次理事会
12月2日下午，市律协在市司法局7楼会议室召开了五届二次理事会，57名理事参加了会议。市律协党委、监事会及秘书处负责人等列席会议。会议由市律协会长周世虹主持。 

　　会议审议并表决通过了《合肥市律师协会理事会议事规则》、《合肥市申请律师执业人员实习管理实施细则（2017修订版）》、《合肥市申请律师执业人员实习考核评分标准》、《合肥市律师协会财务管理规定》等行业管理规则、规章制度及市律协购房事项。

会议还对市律协换届以来的主要工作进行了梳理，并通报了司法部、全国律协一系列新举措、新做法，号召和鼓励全体理事抓住机遇，认真履责，为全市律师事业发展作出新的更大的贡献。
(市律协秘书处) 
市律协党委召开党建工作务虚会
12月26日下午，在组织十九大精神系列学习活动之后，市司法局副局长王逸枫主持召开市律协党委2018年党建工作务虚会。市律协党委班子成员参加会议，纪委委员列席会议。

会上，与会人员结合自己分管的工作，对2017年工作进行了回顾，重点对不足之处和薄弱环节进行了分析，对2018年党建工作重点进行了谋划。每人发言后，其他同志积极建言献策，王逸枫对每项工作逐一进行了点评。

会议强调，要把学习十九大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，采取有力措施，切实把学习宣传贯彻工作各项任务要求落实到位。基层党组织标准化建设是当前党建工作的中心任务，各党组织要高度重视，把完成日常任务、推动中心工作等有机结合，统筹推进、合理安排，确保基层党组织标准化建设顺利进行、取得实效。各协作组要尽快召开一次协作组会议，开展观摩和互查活动，补缺补差，确保按时完成基层党组织标准化建设工作。

会前，市律协党委会批准了皖都、龙国、黄金3家律师事务所成立党支部的申请，研究了预备党员接收和转正等事项。        
(市律协秘书处) 

 我市律师斩获安徽省首届检察官律师辩论大赛桂冠

12月18至19日，由安徽省人民检察院和安徽省司法厅联合主办，安徽省检察官协会和安徽省律师协会协办的安徽省首届检察官律师辩论大赛在合肥成功举办，来自全省检察系统和全省律师行业的60余名选手参加比赛。我市选拔了15名律师，组成4个代表队参加了此次比赛。    
辩论中，我市律师选手巧妙提问、机智发言，旁征博引，慷慨激昂，时而掷地有声，时而诙谐幽默，雄辩滔滔、妙语连珠，展现出较高的理论素养、专业水准及大气、理性的论辩风格，频频博得观众们的热烈掌声。经过激烈角逐，最终来自合肥的律师一队“辩”高一筹，斩获本届辩论大赛的团体一等奖；来自合肥的律师三队获得团体二等奖。安徽天瑞律师事务所金磊，安徽大森律师事务所张伟、蔡鹏获得最佳辩手奖。安徽天瑞律师事务所郭宏洋、安徽大森律师事务所赵子莹获得优秀辩论奖。合肥市司法局获得此次比赛的优秀组织奖。
据悉，本次比赛是全省检察机关和全省司法行政机关贯彻落实党的十九大精神，大力推进法治工作队伍建设的一项重要举措，旨在通过比赛加强律师与检察官的交流学习，推动建立新型检律关系，充分展示全省检察官和律师队伍的法治素养和专业水平。大赛选题涵盖职务犯罪、盗窃罪、贩卖毒品罪等刑事辩护的重点领域，也涵盖婚外恋、校园欺凌、器官捐赠等热点社会话题，通过一场场精彩的比赛辨法析理，以案释法，普及法律知识，传播法治精神，为现场观众呈现了一场场精彩的法律思辩盛宴。                       (市律协秘书处) 【行业动态】 
合肥律协举办2017国家宪法日新执业律师宣誓仪式暨习近平新时代法治思想解读系列活动
在2017年12月4日我国第四个“国家宪法日”，合肥律协举办了2017年第二批新执业律师宣誓仪式暨习近平新时代法治思想解读系列活动。市律协会长周世虹、副会长褚道成及教育培训委员会主任、副主任出席活动。全市新执业律师与其他自愿参加的律师近300人参加了活动。

本次活动的主题是“学习十九大报告精神，引领青年律师树立新时代职业观”，分上下两个半场举行。

上半场，近240名新执业律师在副会长褚道成的带领下，面对国旗，庄严宣誓：“我志愿成为一名中华人民共和国执业律师……”声声坚定、字字铿锵，响彻会场。宣誓后，新执业律师代表和大家分享了自己从实习律师成长为一名执业律师的感想感悟，同时表示在今后的执业过程中会忠于宪法和法律，为保证法律正确实施、捍卫法律尊严，实现社会公平正义、构建和谐社会而努力奋斗。

宣誓仪式后，周世虹会长结合自己的从业经验和新执业律师们分享了中国特色社会主义建设新时代带给律师们的机遇与挑战，鼓励年轻律师要抓住机遇，科学规划执业方向，努力提升执业技能，争取做一名无愧于党、无愧于人民、无愧于法律、无愧于时代的好律师。 

下半场活动围绕“习近平新时代法治思想精神暨学习律师职业道德和律师执业纪律”这一主题，组织了两场专题讲座。在第一场讲座中，市律协教育与培训委员会主任从“依法治国”“获得感、安全感、幸福感”“一国两制”“反腐问题”等四个方面与新执业律师们分享了习近平新时代法治思想。第二场讲座由市律协惩戒委员会常务副主任主讲。讲座结合实际案例就律师职业道德和执业行为规范等进行了详细讲解，告诫新执业律师不忘初心，依法规范执业。两场讲座各有侧重，对新执业律师政治素养、执业素养的提升具有很好的指导作用。
                                         （市律协秘书处）
 合肥市律师行业发展论坛成功举办
12月16日，以“新时代下法律服务新趋势”为主题的合肥市律师行业发展论坛在安徽大学法学院学山模拟法庭成功举办。市律协监事长孙素明、副会长安超、常务副秘书长黄琦，市律协行业建设与发展委员会成员，部分律师事务所主任或合伙人、执业律师和部分安大法律院师生共约160人参加了论坛。

市律协副会长安超、安大法学院副院长毕金平分别在开幕式上致辞。论坛邀请了北京金诚同达律师事务所战略发展委员会主席田予、上海之合网络科技有限公司（智合）创始人兼首席执行官洪祖运、ALB国际律师评价机构嘉宾赵树群、北京德恒律师事务所管委会委员深圳分所主任刘震国分别就“律所发展、文化与管理模式”、“新时代背景下中国法律服务市场十大趋势”、“优秀律所评级要素看律师行业发展”、“律师文化建设”发表了精彩演讲。在自由演讲环节，参加论坛的律师围绕论坛主题，分别就本土传统律所发展的困惑、律所发展模式及运作模式、专业化团队建设、专业化特色律所打造等发表了自己的意见和看法。

本次论坛由合肥市律师协会和安徽大学法学院主办，合肥律师学院承办。论坛的成功举办，不仅加深了律师之间的沟通与交流，也帮助了全市律师更好地了解业内发展动态和趋势。     （市律协秘书处）
我市6家律所9名律师获省律协表彰
近日，第五届安徽省十佳律师暨2013-2016年度安徽省优秀系列评选结果揭晓，我市6家律所9名律师获表彰。其中，马华平、沈国庆获得“第五届安徽省十佳律师”荣誉称号；天瑞所、睿正所、大成（合肥）所、德恒（合肥）所获得“安徽省优秀律师事务所”荣誉称号；金的所、蒋平华所获得 “安徽省优秀县域律师事务所”荣誉称号；王克生、詹涛、徐敏、许文春、周展、杜家勤获得“安徽省优秀律师”荣誉称号；俞友贞获得“安徽省优秀县域律师”荣誉称号。

希望受表彰的律所和律师珍惜荣誉、再接再厉，充分发挥先进典型示范作用，为我市律师事业发展再创佳绩。同时，希望全市律师事务所以受表彰的律所为榜样，进一步探索适合本所发展的管理模式，努力打造一批有规模、有口碑、有特色的精品律所；希望全市广大律师以先进为楷模，进一步提高职业道德素养，夯实业务基础，积极拓展业务领域，全面提升业务能力，增强责任担当，努力为全面推进依法治国和我市经济社会发展提供更加优质高效的法律服务。  
(市律协秘书处) 
市律协党委组织十九大精神系列学习活动
12月26日下午，市律协党委组织党的十九大精神系列学习活动。市律协党委委员和纪委委员参加学习活动。此次活动是市律协党委根据上级党委有关部署要求而组织开展的，旨在通过上好一次学习贯彻十九大精神党课、重温一次入党誓词、参观一次党史展览、瞻仰一次革命旧址及烈士陵园、深入研读一次党章为主要内容的“五个一”活动，教育引导广大党员不忘初心、牢记使命、永远奋斗。
在大蜀山烈士陵园，大家佩戴党徽，瞻仰了革命烈士陵园、参观安徽革命烈士事迹陈列馆。一张张真实的图片、一件件珍贵的资料，仿佛使人回到了那激情燃烧的岁月，先辈们为了革命事业抛头颅洒热血，不畏牺牲、艰苦奋斗的精神，深深感动和激励着参观的每位党员。参观后，大家面对党旗，庄严举起右拳，在市司法局副局长、市律协党委第一书记王逸枫的带领下，共同重温入党誓词，回顾入党初心，表达奋斗决心，坚定革命理想信念。
在会议室，大家集中学习了十九大精神及新版《中国共产党党章》，重点对党的十九大报告主题、新时代中国特色社会主义思想、历史方位和新党章的新思想、新论断、新概念等进行了研读。
(市律协秘书处)
编校：杨悦                                                          
​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​报：安徽省律师协会
发：各律师事务所                                                       
合肥市律师协会秘书处            Email：hflvshixiehui@126.com
合肥市律师工作简报








PAGE  
7

