附件：交流议题

一、鉴定时机

《人体损伤致残程度分级》第4.2规定：“应在原发性损伤及其与之确有关联的并发症治疗终结A或者临床治疗效果稳定后B进行鉴定。”，对于“临床治疗效果稳定”的判断标准是否为鉴定人主观自由考量的标准？是否要求提供医院或医生的《临床证明》或《建议意见》？（王成磊）
对于不符合鉴定时机的伤者，鉴定机构接受委托或暂拒委托的判断标准有哪些？（查曼）
除无需取出的内固定外，贵机构对内固定在位（特别是涉及活动度计算的部位）进行伤残鉴定是如何把握的？倘若伤者此时同时申请伤残与后续治疗费鉴定，理论上是否为冲突事项？（陈定好）
内固定在位情况下（譬如不影响关节活动度），人体一般可以进行鉴定的有哪些部？（陈杰）
二、鉴定委托

受委托的A鉴定机构没有相关资质，该A鉴定机构能否自行委托有资质B鉴定机构进行鉴定且由A鉴定机构决定是否采纳该意见并出具鉴定报告（譬如假肢鉴定或精神病鉴定）？实务中的做法是否一定争取并合法？法理、法律或监管规定有没有？（付晓艳）
当无某单项资质的A鉴定机构自行委托有资质的B鉴定机构进行某单项鉴定时（譬如精神类鉴定），对于B鉴定机构的选择上，实务中是否不征询当时各方意见？能否应当参照选定A机构时的程序，也进行协商、摇号或法院指定？（张翔翔）

重新鉴定时，是否会考虑原有的鉴定结论？原有鉴定结论是否会存间接影响？倘若原鉴定没有明显错误时，是否一概“维持”？（查曼）
三、精神鉴定

具有精神病鉴定资质的鉴定机构，在鉴定精神障碍评定时，鉴定人主观标准对结果的影响占比多少？有哪些科学的客观判断标准？唯韦氏智力测试万能论的做法是否合理？（张文俊）

精神类鉴定，实务中对同一伤者，不同鉴定机构之间出具的伤残等级鉴定结论往往差异好几个等级，造成这种现象的原因有哪些？（许鸣华）
四、检验检测

法院委托重新鉴定时，若伤者拒不配合或拒不到场，鉴定机构如何应对？（付晓艳）
伤者于事故中受伤，凭借日常鉴定经验在理论上判断其肯定构成十级伤残，但该人在鉴定日前应其他原因过世，鉴定机构在未能活体检验情形下能否进行鉴定并出具其构成十级伤残的鉴定？（陈建军）
鉴定机构如何应对被鉴定人在鉴定过程中“过渡装病”甚至“演戏”现象？（牟前安）
医院病历载明检验内容（譬如伸屈度等）与鉴定检验数据差异较大时，鉴定机构应否对自身鉴定检验数据加以重点关注和说明？（陈杰）
肌力测定时，是否以鉴定人主观标准为主？仪器检测的介入空间有多大？（程受斌）
五、后续治疗费

目前鉴定行业中，严格来说鉴定机构对后续治疗费的鉴定是否具有相关的资质？目前鉴定时的依据有哪些？（王成磊）
对老年人内固定取出术进行后续治疗费鉴定时，是否考虑不宜或不愿取出的客观可能因素？一般如何处理？（陈建军）

伤者大小便失禁，需长期使用尿不湿，该项费用是否可以鉴定？倘若可以鉴定，那么应当属于后续治疗费还是残疾辅助器具费用进行鉴定？（郝淑红）

鉴定实务中，申请后续治疗费鉴定或者申请残疾辅助器具费鉴定时，往往容易将二者颠倒混淆甚至错误理解。鉴定行业一般如何区分二者的？特别是遇一些特殊、少见的项目或费用时如何判断？（陈建军）

六、“三期”鉴定

三期鉴定是不是一定按照《标准》中期限确定？倘若伤者实际住院（或者特殊体质）天数都已超过《标准》中最长天数，在鉴定时，是否会考虑住院（或者特殊体质）天数？（查曼、王圣杰）
内固定在位时若进行了“三期”鉴定，该鉴定是否考虑后期取出时的“三期”期限？（廖荣钊）

七、医疗损害鉴定

医疗损害责任鉴定中，鉴定人主观判断与听取临床专家意见的比重以及孰轻孰重？若临床专家出具意见后，在鉴定听证时，一方当事人是否可以申请该专家到场接受询问？（陈定好）
目前贵鉴定机构对于鉴定材料的完整性和充分性把握标准有哪些？存在哪些情形一般做退案处理？（冯勇、王成磊）
    如何看待鉴定机构常以“本机构现有技术和水平无法进行鉴定”拒绝接受个案委托？是否有不接受委托的相应规范文件？如当事人需要，鉴定机构是否应当想尽告知个中缘由？（郭靖）

本（安徽）省内，鉴定机构是否就病历的真实性、完整性进行鉴定以及原因？（郝淑红）
八、文书鉴定

笔迹鉴定以及公章形成时间的鉴定方法和标准有哪些？（陈定好）
文书形成时间鉴定容易受到哪些因素影响（譬如门诊病历中遇到随诊补录）？（赵伶利）
文书形成鉴定，一般要求距离鉴定日多久以上才可以鉴定？另外，类似文书鉴定，主观性判断标准对鉴定结果影响的比例有多少？（查曼）
九、监督保障

目前贵鉴定机构对于投诉查处如何处置？是否执行追责机制？是否公开处理结果？（王成磊）

目前对鉴定机构自行购置的检测仪器的精准性是否有规范要求？是否有保障措施？（吴晓峰）

十、案例咨询

交通事故中伤者“腰椎序列如常，生理曲度存在，T12椎体呈楔形改变，余诸椎骨未见明显骨质异常，诸椎间隙无明显狭窄，未见异常软组织影。检查结论为T12椎体压缩性骨折”。该伤情初步判断，否定构成十级伤残标准？三期能否按误工150日、护理60日、营养60日评定？（崔玉林）
交通事故案件，原告申请伤残鉴定，被告申请因果关系参与度鉴定，倘若鉴定机构初步判断该案难以做出因果关系参与度鉴定时，是整案退案还是仅退被告方申请的因果关系参与度鉴定（或鉴定意见为无法判断）并只做伤残？怎样做更合理合法？（徐权峰）

遇椎体压缩性骨折案例中，一张片子看压缩已达1/3，另一张未达1/3，此时鉴定机构怎样做更加合理？（陈杰）

伤者初次自行委托鉴定为九级或十级伤残，法院委托重新鉴定时不构成伤残，伤者初次鉴定费用能否向原鉴定机构主张退还？（吴晓源）
伤者存有两处以上损失，面瘫鉴定为十级，锁骨骨折（内固定在位）鉴定为十级，诉诸法院，法院审理认为因锁骨骨折（内固定在位）原因鉴定违反程序未予采信，因此未判决残疾赔偿金。若日后伤者内固定取出，再次鉴定时，原鉴定报告中面瘫十级的意见是否有效？是否仅鉴定锁骨骨折即可？（吴晓源）

