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☆ 市律师行业党务干部培训班（第一期）成功举办

☆ 王逸枫走访联系点调研党建工作
☆ 淮北市司法局、律师协会、相山区法院来肥考察交流

【重点新闻】 

市律师行业党务干部培训班（第一期）成功举办

11月20日、21日，合肥市委非公工委、市律师行业党委联合举办了2020年度合肥律师行业党务干部培训班，来自全市64家律师事务所党组织书记、支部委员120余人参加培训。
此次培训采用专题讲座与现场教学相结合方式进行。11月20日，市委讲师团二级调研员、省委讲师团聘任基层宣讲专家张步根教授就《学习好、落实好习近平总书记视察安徽重要讲话精神》及学通、弄通党的十九届五中全会精神，推动中国法治建设做了深入解读；市委党校党史党建教研部主任、省市两级理论宣讲专家凌德政教授用丰富的案例阐述了新时代基层意识形态的重要性。两位专家的精彩授课受到学员们一致好评。
11月21日，学员们赴凤阳县小岗村参观了大包干纪念馆、沈浩先进事迹陈列馆。小岗人敢为人先、艰苦创业的“大包干精神”和沈浩“一心为民、无私奉献”的为民情怀，深深震撼了每位学员。在沈浩先进事迹陈列馆前广场，市律师行业党委副书记林晓静带领全体学员庄重宣誓，重温了入党誓词。
此次活动受到党务干部们高度认可，培训后纷纷表示在今后的工作学习中将不断加强党性修养，牢固树立以人民为中心的思想，切实发挥党组织政治引领作用，为法治合肥建设作出应有的贡献。
据悉，本次市律师行业党务干部培训班计划举办两期，下期将在12月中旬举办。                           (市律协秘书处)
王逸枫走访联系点调研党建工作

根据市委组织部、市委非公工委统一部署，11月17日、25日，市委非公工委委员、市司法局二级调研员、市律师行业党委书记王逸枫先后走访调研了联系点安徽承义律师事务所和安徽蓝雁师事务所。市司法局律师工作处有关同志陪同调研。

王逸枫一行通过实地考察、查看党建工作台账资料、听取党组织负责人汇报等方式，了解各律所党建工作开展情况，并就党建引领律师行业发展“四大工程”、青年律师培养、“双培”工程实施、“双向进入”等制度的落实情况与律师事务所党组织负责人和部分党员律师进行了深入交流，回应了大家的关切，并提出指导意见。            
调研期间，王逸枫还就坚持党建与所建相结合，发挥党组织的政治引领作用，促进律师行业健康发展等与联系点单位进行了深入探讨。                                      (市律协秘书处)
淮北市司法局、律师协会、相山区法院

来肥考察交流
11月19日，淮北市司法局党组成员、副局长，市律师行业党委书记李光辉，淮北市律师协会会长、市律师行业党委副书记任清华，淮北市相山区人民法院党组书记、院长崔晓光等一行来我会考察交流。合肥市司法局二级调研员、市律师行业党委书记王逸枫，市律师协会会长周世虹，市律师行业党委副书记林晓静等接待了考察团一行并召开座谈交流会。

王逸枫对考察团的来访表示欢迎。他希望以此为契机构筑起两地律师工作的沟通桥梁，实现互学互鉴、协同发展。李光辉对合肥市律协的热情接待表示感谢，对合肥市律协近年来的工作亮点及取得的成效表示高度赞许，并介绍了淮北市律师工作情况。座谈会上，周世虹介绍了合肥市律协概况及近年来工作开展情况。林晓静介绍了合肥律师行业党建工作情况。与会人员围绕律师行业党建、协会建设、“律师驿站”设立、青年律师培养、律师公益法律服务创新等工作进行了深入交流。会上，任清华和周世虹分别代表两地律师协会，共同签署了《缔结友好律师协会框架协议书》。

座谈会前，考察团一行还实地参观了合肥市律师协会的办公环境。                                        (市律协秘书处)
【行业动态】 

市律师行业党委召开理论学习中心组会议

11月5日，市律师行业党委召开理论学习中心组会议。市律师行业党委副书记林晓静主持会议。市律师行业党委班子成员参加会议。市律协会长班子成员、监事长班子成员列席会议。

会议传达了习近平总书记在安徽考察时的重要讲话精神和习近平总书记在扎实推进长三角一体化发展座谈会上重要讲话精神、市委常委会扩大会议精神和市委中心组学习会议精神。会上集中学习了省律师行业党委修改印发的《中国共产党安徽省律师行业委员会工作规则》等内容。

会议强调，要深入学习领会习近平总书记重要讲话精神，提升政治站位，强化责任担当，有效发挥合肥律师职能作用，推动我市律师事业取得新发展。

首届合肥市律师篮球赛圆满落幕
11月21日，首届合肥市律师篮球赛半决赛、决赛如期开赛。经过激烈角逐脱颖而出的四强球队：弘大（合肥）队、华人队、德恒（合肥）队、锦天城（合肥）队集结于合肥原创篮球公园展开巅峰对决。
首先进行的是半决赛，由弘大（合肥）队对阵华人队、德恒（合肥）队对阵锦天城（合肥）队。在啦啦队和观众热情的呐喊助威声中，队员们全力以赴、奋勇拼搏，上演了一个又一个精彩瞬间。最终，华人队、锦天城（合肥）队成功晋级，会师总决赛。
三、四名比赛率先打响。由弘大（合肥）队对阵德恒（合肥）队。经过激烈对决，弘大（合肥）队获得胜利，荣获本届篮球赛季军。
巅峰对决正式开启，由华人队对阵锦天城（合肥）队。冠军之争，分外精彩。两队队员都颇为强势，互不相让，每球必争，熟练的进攻技巧、灵活的防守战术，充分展现了精湛的球技。全场观众热情高涨, 掌声、呐喊声此起彼伏。最终，锦天城（合肥）队拔得头筹，夺得本届篮球赛冠军，华人队获得亚军。锦天城（合肥）队郭京生荣获“全场最有价值球员”称号。安徽天德律师事务所等10家律所获得“文明参赛奖”、安徽律维律师事务所等12家律所获得“道德风尚奖”、安徽睿正律师事务所等5家律所获得“优秀组织奖”。
随后，市律协举办了首届合肥市律师篮球赛闭幕式。市律协副会长董劲松、赵永英,市律协副监事长王克生，市司法局律师工作处四级主任科员叶娇娇等出席闭幕式并为获奖球队、队员、律所颁奖。
至此，为期1月余的首届合肥市律师篮球赛圆满落幕。篮球赛的举办丰富了我市律师的业余文化生活，充分展示了我市律师积极向上、奋发进取的精神风貌，也进一步增强了我市律师行业的凝聚力和向心力。                                (市律协秘书处) 

  再创佳绩 ︳我市律师8篇论文获评为第十二届安徽律师论坛优秀论文

11月13至14日，第十二届安徽律师论坛在旌德成功举办。本届论坛以“新发展格局下律师业的发展与创新”为主题。来自全省各地160余名专家学者和律师代表汇聚一堂，以主题演讲、专题分享、分组交流等形式，深入学习贯彻党的十九届五中全会精神，把握新形势下律师事业发展特点和机遇，探讨分析新格局下律师业高质量发展路径。

据悉，本届论坛共收到论文400余篇，通过专家评审等环节，确定140篇论文参与论坛，并选取40篇论文作论坛交流。论坛设置“新形势下的律师业发展”“新格局下生态文明与政府法律服务”“刑事辩护新路径”以及“综合法律业务探讨”四个分论坛，邀请高校、法院系统、兼职律师等10位专家学者从分论坛交流论文中遴选出优秀论文20篇。

我市律师共有32篇论文受邀参与论坛交流，其中，有8篇论文获评为本届论坛优秀论文。分别是：安徽百大律师事务所张勇撰写的《新形式下中型律师事务所改革暨专业化营销路径初探——以法律市场“红海”征伐为研究基点，探讨律所改革的“黑森林法则”》；安徽美林律师事务所汪浩、冯红兵、万鸿飞撰写的《困境企业预重整法律制度构建研究》；北京大成（合肥）律师事务所詹涛撰写的《水库周边违建别墅问题清查整治中的依法行政与权利救济》；上海锦天城（合肥）律师事务所王皊、干思尧撰写的《生态文明视角下生态环境损害赔偿制度的研究》；安徽金亚太律师事务所王亚林、黄奥撰写的《共犯脱离与刑事辩护》；安徽金亚太律师事务所黄新伟、徐朝撰写的《认罪认罚从宽视域下的辩护困境与优化路径》；北京（中银）律师事务所行江、盛豪杰撰写的《认罪认罚从宽制度下量刑建议的契约化：架构、展开及限制》；安徽健友律师事务所张成、金丽撰写的《论有限公司清算义务人的法律责任》。这些论文论证过程严谨，法理阐述明晰，充分展示了我市律师在法律实践领域的充分思考、在学术理论领域的扎实功底。 （市律协秘书处）
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